

ITMS kód Projektu: 26140230002
ITMS kód Projektu: 26120130002



mpc

METODICKO-PEDAGOGICKÉ CENTRUM



Európska únia
Európsky sociálny fond

Prioritná os:	Prioritná os 2 – Ďalšie vzdelávanie ako nástroj rozvoja IŽ Prioritná os 4 – Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť BSK
Opatrenie:	2.1 Podpora ďalšieho vzdelávania 4.2 Zvyšovanie konkurencieschopnosti Bratislavského kraja prostredníctvom rozvoja terciárneho a ďalšieho vzdelávania
Prijímateľ:	Metodicko-pedagogické centrum
Názov projektu:	Profesijný a kariérový rast pedagogických zamestnancov
Kód ITMS projektu:	26140230002, 26120130002
Aktivita:	2.2 Tvorba a akreditácia programov kontinuálneho vzdelávania PZ a OZ

Program kontinuálneho vzdelávania

Práca v školskej knižnici

podpis štatutárneho zástupcu

Práca v školskej knižnici

Zdôvodnenie vzdelávacieho programu

- školský knihovník vykonáva odborné práce, ktoré sú spojené so získavaním, spracovávaním, uchovávaním, ochranou a sprístupňovaním knižničného fondu, ktorý sa využíva na prípravu, riadenie a uskutočňovanie výchovno-vzdelávacieho procesu; poskytuje knižnično-informačné služby najmä žiakom, učiteľom a ostatným členom školskej komunity; pomáha pri individuálnej príprave na vyučovanie; podporuje celoživotné vzdelávanie a sebazvdelávanie žiakov, učiteľov a odborných zamestnancov; pripravuje pomôcky a programy na informačnú výchovu vo vyučovaní jednotlivých predmetov a koordinuje informačnú výchovu vo vyučovaní; poskytuje metodickú pomoc učiteľom pri informačnej výchove vo vyučovaní jednotlivých predmetov, realizuje čitateľskú výchovu (Zákon č. 183/2000 o knižniciach a doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 27/1987 Zb o štátnej pamiatkovej starostlivosti a o zmene a doplnení zákona č. 68/1977 Z. z. o Matici slovenskej v znení neskorších predpisov, paragraf 10),
- program je zameraný na rozvoj kompetencií a zručností školských knihovníkov,
- pedagogickí zamestnanci nie sú pripravovaní na prácu v školskej knižnici, chýbajú im potrebné odborné kompetencie,
- informačne a dokumentovo zabezpečiť výchovno-vzdelávací proces,
- potreba celoživotného vzdelávania vo vzdelanostnej spoločnosti,
- priaznivá spätná väzba účastníkov vzdelávania z predchádzajúcich školských rokov (vzdelávací program sa realizuje od roku 2000).

Druh kontinuálneho vzdelávania

Aktualizačné vzdelávanie

Forma kontinuálneho vzdelávania

Prezenčná forma predstavuje 24 hodín rozsahu vzdelávania, t. j. 80 % a dištančná 6 hodín rozsahu vzdelávania, t. j. 20 %.

Ciele vzdelávacieho programu

Hlavný cieľ vzdelávacieho programu:

Aktualizovať kompetencie a zručnosti na vedenie školskej knižnice a knižničnej agendy.

Špecifické ciele:

- vedieť sa orientovať v platnej legislatíve pre školské knižnice
- vedieť pracovať s odbornou knižničnou evidenciou
- vedieť sa orientovať v informačných zdrojoch
- osvojiť si tvorbu informačného aparátu školskej knižnice
- oboznámiť sa s metodikou vypožičiavania dokumentov, vedením výpožičného protokolu, vedením denníka školskej knižnice
- vedieť citovať podľa normy STN ISO 690 Bibliografické odkazy
- realizovať informačnú a čitateľskú výchovu v školskej knižnici

Obsah vzdelávacieho programu

Téma	Forma	Časový rozsah
Legislatívne normy podporujúce prácu v školskej knižnici	Prezenčná	8
<ul style="list-style-type: none">▪ Zákon č. 183/2000 o knižniciach a doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 27/1987 Zb o štátnej pamiatkovej starostlivosti a o zmene a doplnení zákona č. 68/1977 Z. z. o Matici slovenskej v znení	Dištančná	6

neskorších predpisov <ul style="list-style-type: none"> ▪ Smernica Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 8/2006-R z 20. apríla 2006 o činnosti školských knižníc ▪ Štatút školskej knižnice ▪ Knižničný a výpožičný poriadok školskej knižnice Odborná evidencia a uchovávanie dokumentov v školskej knižnici <ul style="list-style-type: none"> ▪ Vyhláška Ministerstva kultúry Slovenskej republiky č. 421/2003 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o spôsobe vedenia odbornej evidencie, vyradovaní a revízii knižničného fondu v knižniciach ▪ Uchovávanie dokumentov v školskej knižnici 		
Informačný aparát školskej knižnice a sprístupňovanie dokumentov <ul style="list-style-type: none"> ▪ Informačné zdroje ▪ Informačný aparát – knižničné katalógy, kartotéky, bázy dát, online katalóg ▪ Katalogizácia dokumentov – STN 010195 Bibliografický záznam ▪ Sprístupňovanie dokumentov používateľom knižnice – základné a špeciálne výpožičné služby ▪ Práca s normou STN ISO 690 Bibliografické odkazy 	Prezenčná	13
Informačná a čitateľská výchova <ul style="list-style-type: none"> ▪ Metódy informačnej výchovy vo vyučovacom procese ▪ Vyučovacie hodiny s realizáciou informačnej výchovy ▪ Scenár vyučovanej hodiny v knižnici 	Prezenčná	3
SPOLU		30

Rozsah a trvanie vzdelávacieho programu

Rozsah vzdelávacieho programu je 30 hodín, z toho 24 hodín prezenčne a 6 hodín dištančne

Trvanie vzdelávacieho programu

4 mesiace

Cieľová skupina:

Pedagogický zamestnanec

Kategória: Učiteľ

Podkategórie - učiteľ pre primárne vzdelávanie, učiteľ pre nižšie stredné vzdelávanie, Učiteľ pre primárne vzdelávanie, učiteľ pre nižšie stredné vzdelávanie, učiteľ pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, stredné odborné vzdelávanie, úplné stredné všeobecné vzdelávanie, úplné stredné odborné vzdelávanie a učiteľ pre vyššie odborné vzdelávanie (učiteľ strednej školy).

Podmienky pre zaradenie uchádzačov na kontinuálne vzdelávanie**Spôsob prihlasovania:**

Zaradenie pedagogického zamestnanca na kontinuálne vzdelávanie alebo vykonanie skúšky na overenie profesijných kompetencií (podľa § 35 ods. 6 zákona) je na základe písomnej prihlášky potvrdenej riaditeľom školy alebo riaditeľom školského zariadenia.

ITMS kód Projektu: 26140230002

ITMS kód Projektu: 26120130002

Spôsob preukázania príslušnosti k cieľovej skupine:

Ak pedagogický zamestnanec nie je v pracovnom pomere alebo riaditeľ nepotvrdí prihlášku, predkladá uchádzač spolu s prihláškou dokumenty, ktoré umožnia overenie príslušnosti k cieľovej skupine vzdelávacieho programu.

Spôsob ukončovania vzdelávacieho programu:

Vzdelávanie sa ukončuje záverečnou prezentáciou pred lektorom a účastníkmi vzdelávania.

Záverečná prezentácia na tému Aplikácia získaných vedomostí a zručností v práci v školskej knižnici pozostáva z:

- vypracovaný štatút školskej knižnice,
- vypracovaný knižničný a výpožičný poriadok školskej knižnice,
- spracovaný návrh stavania knižničného fondu školskej knižnice.

Uvedené požiadavky okrem osobnej účasti na prezenčnej forme vzdelávania platia aj pre pedagogických zamestnancov, ktorí sa budú uchádzať o overenie profesijných kompetencií získaných sebvzdelávaním (podľa § 35 odsek 6 zákona).

Požiadavky na ukončenie vzdelávacieho programu

Na ukončenie programu kontinuálneho vzdelávania, ktoré sa uskutočňuje prezenčnou formou, je potrebná účasť najmenej 80 % z celkového rozsahu programu kontinuálneho vzdelávania, t.j. 18 hodín a úspešná záverečná prezentácia.

Personálne zabezpečenie

Lektori vzdelávacieho programu:

Učiteľ pre kontinuálne vzdelávania, alebo zamestnanec s vysokoškolským vzdelaním v odbore knihovníctvo a vedecké informácie s praxou v knižnici, alebo vysokoškolský učiteľ vo funkcii docent alebo profesor, ktorý pôsobí v danom alebo príbuznom odbore súvisiacom s obsahom vzdelávacieho programu.

Garant vzdelávacieho programu:

Garantom vzdelávacieho programu môže byť pedagogický zamestnanec alebo odborný zamestnanec s druhou atestáciou, pedagogický alebo odborný zamestnanec, ktorý získal tretí stupeň vysokoškolského vzdelania a má najmenej šesť rokov pedagogickej alebo odbornej praxe, alebo vysokoškolský učiteľ vo funkcii docent alebo profesor, ktorý pôsobí v danom alebo príbuznom odbore súvisiacom s obsahom vzdelávacieho programu. V čase predkladania žiadosti o akreditáciu vzdelávacieho programu uvedené požiadavky spĺňa a program garantuje **Mgr. Viera Stankovičová, RP MPC Banská Bystrica.**

Finančné, materiálne, technické a informačné zabezpečenie

Financovanie vzdelávacieho programu:

Náklady spojené so vzdelávaním budú hradené z finančných prostriedkov Národného projektu Profesionálny a kariérový rast PZ a OZ. V prípade viacdňových vzdelávacích podujatiach bude ubytovanie a stravovanie hradené iba z prostriedkov národného projektu Profesionálny a kariérový rast pedagogických zamestnancov.

Cestovné náhrady účastníka vzdelávania hradí vysielajúca organizácia, resp. účastník sám.

Materiálne zabezpečenie:

Účastníkom vzdelávania bude poskytnutý zoznam odporúčanej literatúry, vzorové tlačivá knižničnej agendy (prírastkový zoznam, zoznam úbytkov, evidencia časopisov, evidenčný list používateľa, evidenčný lístok dokumentu, zoznam čitateľov, prihláška za čitateľa, preukaz čitateľa), legislatívne normy.

ITMS kód Projektu: 26140230002

ITMS kód Projektu: 26120130002

Technické a informačné zabezpečenie:

Pri vzdelávaní bude aktívne využívaný notebook, dataprojektor, flipcharty.

Návrh počtu kreditov

Spolu **8** kreditov - 6 kreditov za vzdelávanie a 2 kredity za záverečnú prezentáciu pred lektorom a účastníkmi vzdelávania.